

上海旅遊專刊

上海市旅遊局 聯合主辦 大公報

第四十期

走進美好與歡樂 四季上海歡迎您

展示海派文化 發現城市之美 上海旅遊節推出「微遊上海」六條線路

文 呂軒

魯迅故居

▲上海旅遊節LOGO

由上海市旅遊局、團市委共同主辦，委託稻草人旅行歷時三個月，精心打造的「微遊上海」活動，9月1日正式啓動。據介紹，主辦方將黃浦、徐匯、長寧、虹口、靜安五個中心城區的特色旅遊資源進行了有機組合，形成「漫步·蘇河岸」、「尋寶·老城廂」、「遇見·鄒達克」、「對話·張愛玲」、「聆聽·虹口」、「風雲·上海灘」等6條有主題、有特色的微旅行路線，從全新穎的角度去展示海派文化的魅力。

9月14日，黃浦、徐匯、長寧、虹口、靜安五區將同時舉行「微遊上海」出發儀式，招募萬餘名城市白領、大中學生等免費參與，以徒步為主，推廣「慢生活」和城市微旅行的理念。

「微遊上海」活動不是單純的徒步行走，在每條線路中都有設計特別的任務環節，比如互動答案、定點拍照等；在行走結束後，參與者可以通過樂遊上海微信訂閱號進行幸運抽獎，有機會獲得捷安特自行車、澳洲澳洲戶外用品以及佐丹奴提供的獎品。

「微遊上海」推出的六條線路：

1 漫步·蘇河岸

蘇州河一直被稱為上海的母親河。外灘源頭的優美建築是租界時期的印記，蘇州河上的橋代表著南北兩岸發展的痕跡，河道兩畔的舊倉庫是上海工業起步的開始，而那燈火闌珊處的禮查飯店繼續講述著那些年的紙醉金迷。母親風颯著悠遠與寧靜，孩子則張揚著快速與高效。如今的孩子新鮮地蓬蓬勃勃的向前成為如今的「東方明珠」，而母親卻永遠是那一道恆定力量，流淌在一個個轉彎處、岔口處。

同樣的蘇州河，卻是完全不懂的角度，重走一遍蘇河，聽我們來給你講述那一個個動人的故事，關於蘇州河的今生前世，她上面的橋，她上面的舊屋，和曾經生活在這裡的人……

途經：黃浦公園—南蘇州路—圓明園路—北京東路—虎丘路—香港路—江西中路—南蘇州路—成都北路橋—光復路—北蘇州路—外白渡橋—黃浦公園

2 尋寶·老城廂

老城廂是古代上海文脈的詞典，近代上海滄桑的年鑒，當代上海繁榮的日誌。當一幢幢高樓拔地而起，一片片舊房變成綠地、一個個陳跡化為鳥有之時，當人們盪舟黃浦、漫步外灘、啜茗豫園之時，一定很想知道腳下的這塊土地上昨天和明天的故事，一定很想知道上海這個城市是怎麼來的，為什麼會是這樣而不是那樣。

那麼，就請你帶著這份小小的地圖，去老城廂尋找歷史留給我們的「寶貝」，它敘說了築城與拆城、名園與寺廟的歷史，描繪了老街風

說說喜歡上海旅遊節的99個理由

每年金秋時節，上海總會沉浸在歡樂的海洋中——連續舉辦24年的上海旅遊節，不僅成為城市慶典的標誌，更為都市人打開了心扉，讓人們呼吸清新愉悅的節日氣息，感懷浦江兩岸的恢弘今昔，體驗弄堂人家的幸福生活。

今年旅遊節期間，有關部門將舉辦「喜歡上海旅遊節的99個理由」活動，歡迎市民與遊客踴躍參與。

參與方式：

- 1) 關注「樂遊上海」微信訂閱號，回覆你為什麼喜歡、參與、支持上海旅遊節；
- 2) 也可以將圖文內容編輯成微博，加上「喜歡#上海旅遊節#」的99個理由為開頭，並@樂遊上海；
- 3) 文字不在乎長短，只要真實、有親身體驗和感受就好；
- 4) 一經選用將發放稿酬，部分優秀者還將獲得紀念品或獎品，所有參與者均有機會獲得2014上海旅遊節開幕大巡遊門票或上海旅遊節精彩活動門票（包括音樂劇《上海灘》、音樂煙花秀等）或星級酒店房券等；
- 5) 內容必須原創，如出現版權糾紛，係作者咎由自取，與任何人無關；
- 6) 請微信投稿時註明姓名、身份證號、地址、電話和郵編，微博投稿注意留意個人私信。

3 遇見·鄒達克

如今的鄒達克確實成為了上海文化的一個新的大熱點！

不過，說實話鄒達克從來沒有想過要在這裡揚名立萬，他人生唯一的動力就是攢足回家的那張船票錢。但鄒達克未曾料想的是，從少年建築天賦初顯到畢業參軍，從光榮的紅旗手到成為戰俘，從逃亡哈爾濱到流浪上海，命運之輪的旋轉一刻未曾停止。而他最終的落腳點卻是上海，因為他的命運不可思議的契合了這座城市的命運，他的才能和抱負不失時機的響應了這座城市的夢想與追求，從在外灘上岸的那一刻起，鄒達克在上海的傳奇其實才剛剛開始。

跟著這份地圖行走，雖然是同樣的鄒達克，但是卻是一個不一樣的傳奇建築師的勵志人生！

途經：靜安寺—南京西路—銅仁路—北京西路—陝西北路—南陽路—泰興路—張園—石門一路—石門二路—北京西路—大田路—鳳陽路—黃河路—南京西路—南京東路—佐丹奴旗艦店

4 對話·張愛玲

她與上海有著不解之緣。她出生在上海、長在上海，她的文學生涯是在上海起步，她的電影創作是在上海發端，她的初戀也是在上海開始和結束的……從某種意義上來說，上海成就了她的。知道她的，凡她的便稱爲好，好得無法用語辭來形容，只能用嘆詞和搖頭表示其好；不知道她的，一點不知，她的名字聽起來普通到俗，使未聞其名其人者不由會反問，她是誰？

她的名字叫張愛玲，一個她母親爲她報名上學時匆匆起就的名字，卻成爲中國現代文學史上的一個用刻刀刻過般的名字。歷史就是喜歡開這樣的玩笑，許多人是時間愈久，愈被遺忘，張愛玲則是愈來愈被記得。那些關於她的故事永遠講不完……

途經：中山公園—愚園路—江蘇路—武定西路—萬航渡路—鎮寧路—延安西路—上海戲劇學院—華山路—烏魯木齊中路—延安中路—茂名北路—南京西路—靜安寺

5 聆聽·虹口

這條線路的初衷就在於在挖掘和呈現當年秘密戰線鬥爭中的真實史料，力求利用這裡豐沛的紅色記憶，努力把曾戰鬥在這條戰線上的革命前輩們不朽的歷史業績再現出來，使之廣爲傳揚，重放光彩。這裡有周恩來領導中央特科的奮鬥經歷，有日本友人爲了正義的抗戰事業奮不顧身，有左聯爲了真理不停的奮筆疾書，有在這裡流淌永不消逝的電波。歷史或許已經不在，但不滅的印記永恆。這些貌不驚人紅色遺跡也許在我們居住的弄堂裡，也許就在我們經常走過的小路上。帶著這份地圖，一起去聆聽虹口的故事。

途經：龍之夢—四川北路—甜愛支路—山陰路—四川北路—多倫路—四川北路—東江灣路—寶山路—橫浜路—東橫濱路—海倫西路—四川北路—塘沽路—大名路—黃浦路—浦江飯店

6 風雲·上海灘

開埠後的風雲變化，讓上海在不到一個世紀的時間裡成了遠東最大的城市。這名不見經傳的小漁村，似乎是在一夜間，就崛起爲鎔金之地，銷金之窟。於是這裡有了富翁擺下的豪門盛宴：哈同的海上大觀園，嘉道理的大理石宮殿，馬勒的童話別墅；這裡有了風雲人物演繹的民國故事：黃興的勞苦奔波，蔣介石的美人入懷，許崇智的淒涼半生；這裡還有亂世的顛沛流離，猶太人把上海當成諾亞方舟，巴金把痛苦磨難的隨想化爲文字，當然這裡還又有在亂世中崛起的杜月笙。

耀耀輝煌的燈光，掩蓋了無數舊上海的浪漫，匆匆奔忙的脚步，踩碎了凌亂泛黃的記憶。而這一次的行走，正是帶你去領略往昔的風起雲湧和曾經的驚世傳奇。

途經：靜安寺公園—南京西路—銅仁路—南陽路—西康路—新閘路—陝西北路—陝西南路—新樂路—東湖路—淮海中路—常熟路—安福路—武康路—黃興故居



國際飯店



常德公寓



馬勒別墅

「商旅文」全面結合 徐匯主打「文化風景」

在徐匯濱江舉行的西岸音樂節



徐匯區作爲魅力海派文化發源地，今年上海旅遊節將以「一座城市的文化風景」爲主題，通過「領略海派文化發源地」、「體驗國際慢生活」、「感受未來城市之夢」、「全民互動城市慶典」四大板塊，融合中意徐家匯、唐韻中秋、風暴電音節、復興藝術節、漫遊慢品武康路、「微遊上海」、浪花文化生活季、2014上海城市藝術博覽會、上海植物園秋季花展、「文明旅遊」等多項主題宣傳活動，鼓勵區內商戶主動參與，整合優質景點線路，注入創新文化內涵，全力打造徐匯「商業、旅遊、文化」緊密結合的節慶模式。

上海旅遊節期間，徐匯區將結合米蘭世博會的契機，以「中意徐家匯」爲主題的系列活動將在徐家匯源景區內的港匯廣場、電影博物館、東方商廈、教堂廣場、六百廣場、美羅城等多個商區舉行，通過音樂藝術展覽、意大利美味立方公共藝術項目、中意電影展、「海向徐家匯」等專場演出活動，將商業、歷史、文化和旅遊等元素完美結合，進一步增強徐家匯的國際宣傳與影響力。上海旅遊節的徐匯精品項目之一「漫遊慢品武康路」，則以旅遊套票產品形式，進一步整合西區老洋房景點，加入欣賞世界音樂、品嚐國際美食等旅遊要素，大力推廣西區老洋房文化深度體驗遊產品。

澳洲國粹「男色秀」上海驚艷亮相

忘記《大河之舞》吧，現在是帥酷的《踢踏狗》時代了，來自袋鼠國的TAP DOGS轟動全球：新加坡香港一票難求，各路明星競相觀賞！20年場場火爆，電光四濺，震撼人心，肌肉猛男，狂野濕身，9月3日將驚艷亮相上海！

澳洲政府將TAP DOGS定位國粹。TAP DOGS的原創者是出身於澳洲悉尼鋼鐵重鎮紐卡斯爾的迪恩，派爾。從小最喜歡踢踏舞的迪恩，經常與「狗兒」們一起學習踢踏舞。十七歲時，迪恩於鋼鐵廠打工，過着沉悶刻板的生活，具有跳舞天賦的迪恩，希望有一天能憑藉自己的舞藝打出名堂。終於機會來了，他入選參加了悉尼製作的「第四十二街」歌舞劇的巡迴演出。當該劇結束巡迴演出後，迪恩再度回到老家並與舊時一起跳舞的夥伴們組成舞團。



澳大利亞「踢踏狗」舞團

靜安國際起泡酒節登場

今年上海旅遊節亮點之一的起泡酒節，將於9月12日至14日在靜安公園南京西路廣場舉行。屆時，消費者、愛好者以及專業人士，可以在現場免費品飲來自德國、意大利、法國、匈牙利、澳洲、西班牙、美國和中國的品牌起泡葡萄酒。

今年起泡酒節匯集了世界起泡酒的不少著名品

牌，如德國漢凱，意大利馬天尼、優尼特、甘怡，香港屈臣氏，澳洲布琅兒，美國納帕等，展示了名莊靚年、歌賽、昔年、傑羅莎、上海王朝東方等知名銷商選送的法國香檳起泡、西班牙卡瓦、愛之灣、匈牙利特禮、王朝5度等；還有適合當季品飲的乾白和桃紅葡萄酒近70款。

起泡酒節期間，來自芬蘭的葡萄酒大師、國際著名的香檳和起泡酒專家EssiAvellan將領銜首屆起泡酒大賽專業盲品小組，從13家酒商中選送的24款起泡酒進行專業盲品，同期將在起泡酒現場進行葡萄酒消費者品評活動。